

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинская искра

ОГРН  
Яшкинского  
района ВКП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся  
Новосибирской  
области

№ 56 (77) | 29 июня 1941 г., воскресенье | Цена 10 коп.

## Победа будет за нами!

Уже семь суток наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия героически сражается с подлым врагом — германским фашизмом.

Красные воины идут в бой с именем Сталина и наносят сокрушительные удары противнику. За любимую родину, за права и свободу советского народа, против взбесившихся псов выступила не одна Красная Армия. Вместе с ней на борьбу с германскими гадами поднялся весь могучий советский народ. Сердце каждого советского человека наполнено глубочайшей ненавистью к кровавым действиям Гитлера и его своры.

Зарвавшиеся германские правители во главе с отъявленным авантюристом Гитлером попытались установить в нашей стране свою власть, власть порабощения и угнетения трудящихся. Но не удастся фашистской своре повернуть историю вспять. Советский народ побеждал и будет побеждать.

Трудящиеся Советского Союза знают, что в начавшейся Отечественной войне победа будет за нами. Порукой этому является беспредельная любовь народа к своей родине, тесное сплочение вокруг большевистской партии и советского правительства, которым руководит великий Сталин. Советские люди готовы пойти на любые жертвы в целях полного уничтожения врагов социализма.

Мобилизация в Красную Армию в нашем районе проходит исключительно организованно. Нет ни одного случая неявки и опоздания. На защиту отечества военнообязанные идут с единым стремлением — стереть врага с лица земли.

Во время мобилизации ежедневно в райвоенкомат поступают десятки заявлений от беспартийных, коммунистов, комсомольцев и комсомолок, чтобы их взяли в Красную Армию добровольцами.

Уходящие в Красную Армию из нашего района заверяют всех колхозников, всех рабочих и служащих, что они будут скоординированно драться с врагом, беспощадно уничтожая его на его же территории.

Уезжающие в Армию одно-

## Телеграмма тов. М. И. Калинину

На имя тов. М. И. Калинина 24 июня поступила следующая телеграмма:

МОСКВА. КАЛИНИНУ

Советские граждане в Шанхае, узнав о вероломном нападении немецких фашистов на границы нашей родины, уверены, что это будет последней авантюной для Гитлера и его приспешников. Мы, советские граждане, где бы мы ни находились, бу-

дем всегда патриотами нашей родины. Мы знаем, что наш народ, наше правительство не хотели этой войны, но тот, кто нам ее навязал, будет разгромлен.

Передайте наш искренний привет вождю народов товарищу

Сталину.

СОВЕТСКИЕ ГРАЖДАНЕ

В ШАНХАЕ.

ШАНХАЙ. Клуб граждан СССР.

## СВОДКА

### Главного командования Красной Армии

за 23 июня 1941 г.

В течение дня противник стремился развить наступление по всему фронту от Балтийского до Черного моря, направляя главные свои усилия на шауляйском, каунасском, гродненско-волковысском, кобринском, владимир-волынском, рава-русском и бродском направлениях, но успеха не имел.

Все атаки противника на владимир-волынском и бродском направлениях были отбиты с большими для него потерями. На шауляйском и рава-русском направлениях противник, вклинившись с утра на нашу территорию, во второй половине

дня контратаками наших войск был разбит и отброшен за госграницу, при этом на шауляйском направлении нашим артогнем уничтожено до 300 танков противника.

На белостокском и брестском направлениях после ожесточенных боев противнику удалось потеснить наши части прикрытия и занять Кольно, Ломжу и Брест.

Наши авиации вела успешные бои, прикрывая войска, аэродромы, населенные пункты и военные объекты от воздушных атак противника и содействуя контратакам наземных войск. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение дня на нашей территории сбит 51 самолет противника, один самолет наши истребителями сожжен на аэродроме в районе Минска.

За 22 и 23 июня нами взято в плен около пяти тысяч германских солдат и офицеров.

По уточненным данным, за

22 июня всего было сбито 76

самолетов противника, а не 65,

как это указывалось в сводке

Главного командования Красной Армии за 22 июня 1941 г.

## СООБЩЕНИЕ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО\*

В течение 24 июня противник продолжал развивать наступление на шауляйском, каунасском, гродненско-волковысском, кобринском, владимир-волынском и бродском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на шауляйском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контрударами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожены мотополк.

На гродненско-волковысском и брест-пинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каунас.

На бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наши авиации, успешно содействуя наземным войскам на

поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета.

В Финском заливе корабли Военно-Морского Флота по-

\* ) Отныне сообщения о военных действиях будут даваться Советским информбюро.

Финляндия предоставила свою территорию в распоряжение германских войск и германской авиации. Вот уже 10 дней происходит сосредоточение германских войск и германской авиации в районах, прилегающих к границам СССР. 23 июня 6 германских самолетов, вылетевших с финской территории, пытались бомбардировать район Кронштадта. Самолеты были отогнаны. Один самолет сбит и взят в плен четыре немецких офицера.

24 июня 4 немецких самолета пытались бомбардировать район Кандалакши, а в районе Кулоярви пытались перейти границу некоторые части германских войск. Самолеты отогнаны. Части германских войск отбиты. Есть пленные немецкие солдаты.

Румыния предоставила свою территорию полностью в распоряжение германских войск. С румынской территории не только совершаются налеты немецкой авиации на советские города и войска, но и выступления немецких и румынских войск, действующих совместно против советских войск. Неоднократные попытки румыно-немецких войск овладеть Черновицами и восточным берегом Прута кончились неудачей. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Советское информбюро

25 июня подвижные части противника развивали наступление на виленском и барановичском направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельным танковым группам противника удалось прорваться в район Вильно, Ошмяны.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на бродском и львовском направлениях встречаются сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддержанных мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Перемышлем.

На черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу р. Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулени противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за р. Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные. Наша авиация нанесла ряд сокрушаительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Либавы и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника.

(ОКОНЧАНИЕ НА 4 СТР.)

## ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА—НА БОРЬБУ С КОВАРНЫМ ВРАГОМ

### ЗА РОДИНУ, ЗА СТАЛИНА ОТДАДИМ ВСЕ

Весь о разбойничьем нападении фашистской Германии на Советский Союз вызывала у колхозников сельхозартели «Правда» глубокое возмущение. Митинг, проведенный в связи с началом Отечественной войны советского народа, явился демонстрацией единого сплочения колхозников вокруг партии Ленина—Сталина и советского правительства.

Речи колхозников на митинге были проникнуты беспредельной любовью к родине, непоколебимой решимостью сделять все для полного уничтожения врага.

Председатель колхоза тов. Швец в своем выступлении сказал:

— Весь народ, как один человек, встанет на защиту своей социалистической родины. В великой Отечественной войне советские люди еще раз покажут всему миру свою не-

сокрушимую силу. В затяжной войне германский фашизм найдет свою гибель. Каждый из нас готов взяться за оружие и до последней капли крови мужественно сражаться на поле брани.

— В колхозе мы сейчас должны работать еще лучше, всемерно укреплять трудовую дисциплину, повышать производительность труда. Мы, — заканчивает тов. Швец, — приступили к сеноуборке. Эту кампанию мы должны провести в самый короткий срок и первые тонны высококачественного сена сдать нашему государству.

В единодушно принятой резолюции колхозники записали: «Всеми силами будем помогать Красной Армии. За родину, за Сталина отдадим все, что можем, а если понадобится, и сами пойдем бить врага».

Г. Оленников.

### ПАТРИОТЫ СВОЕЙ РОДИНЫ

В райвоенкомат поступает множество заявлений от рабочих, колхозников, служащих, девушек и женщин с просьбой зачислить добровольцами в действующую Красную Армию, громящую кровожадных хищников—фашистов.

В своем заявлении шофер колхоза имени Шевченко, Моховского сельсовета, тов. Омелянчук В. К. пишет:

„Прошу добровольно зачислить меня в ряды РККА вместе с моей машиной. У меня нет шоферских прав, а имею удостоверение стажера, но я умею отлично водить машину, и в борьбе с погаными фашистами я на своей машине буду верно служить до полного уничтожения их.“

Строки заявления коммуниста Пучкова П. И. с просьбой добровольно зачислить в ряды действующей Красной Армии полны самоотверженности:

«Наглых фашистов, врагов народа, бить буду нещадно, а если потребуется, я не покажу своей жизни».

В своем заявлении тов. Ан-

дрющенко И. В. (из Поломошинского сельсовета) изъявляет готовность пойти добровольно на фронт.

«Призыв я проходил в 1938 году, — пишет он. — Тогда меня сняли с учета военнообязанных: признали больным. А теперь я здоров и хочу защищать социалистическое отчество. Прошу зачислить меня в ряды германской Рабоче-Крестьянской Красной Армии».

Комсомолка Чевозерова В. И. (ст. Тутальская, Поломошинского сельсовета) пишет в райвоенкомат:

«Прошу зачислить меня в ряды РККА. Вместе с моим мужем, который находится в Красной Армии, буду отражать врага, посмевшего сунуть свое свиное рыло в наш советский город».

Трудящиеся нашего района, как и весь Советский Союз, полны готовности идти в бой против Гитлера и его фашистских псевдов. Все уверены в победе над врагом.

О. Ефимов.



Ворожиловские всадники колхоза им. Чапаева (Золотоношский район, Полтавской области) на тренировке.  
Фото П. Кекало

Фотохроника ТАСС

### Для победы над врагом

24 июня финансовый актив пос. Яшкино заслушал сообщение советского правительства, сделанное заместителем Председателя СНК СССР и Народным Комиссаром иностранных дел товарами В. М. Молотовым по радио, о гнусном нападении кровавых германских фашистов на нашу цветущую родину.

Буря ненависти к кровопийцам-фашистам охватила сердца собравшихся на митинг колхозников и колхозниц.

Зав. избю-читальней комсомолка Пашковская в своем выступлении заявила:

### ПОЙДЕМ ЗАЩИЩАТЬ РОДИНУ ВМЕСТЕ С МУЖЬЯМИ И БРАТЬЯМИ

23 июня до колхозников и колхозниц Зырянского сельсовета донеслась весть о разбойниччьем нападении германских фашистов на нашу цветущую родину.

Буря ненависти к кровопийцам-фашистам охватила сердца собравшихся на митинг колхозников и колхозниц.

Зав. избю-читальней комсомолка Пашковская в своем выступлении заявила:

— Будем работать еще лучше. Станем на места тех, кто идет защищать нашу советскую родину. А если понадобится, пойдем на помощь нашим мужьям и братьям и вместе с ними будем беспощадно громить обезумевшего врага.

Все колхозники и колхозницы полны решимости уничтожить гитлеровских бандитов.

### Проводы в Красную Армию

На пункт отправки военно-обязанных в героические ряды Красной Армии собрались сотни трудящихся. Они пришли сюда для того, чтобы еще раз своим сыновьям, братьям и мужьям повторить наказ: «Мужественно защищайте любимую родину, беспощадно громите коварного врага».

Группа самоотверженных воинов готова к отъезду. Комиссар райвоенкомата открывает митинг.

После речи секретаря райкома партии слово берет комсомолка Воронина.

Она говорит:

— Товарищи бойцы! От имени комсомолок нашего района разрешите передать вам сердечный комсомольский привет! Мы надеемся, что вы в боевых рядах Красной Армии будете самоотверженно и беспощадно громить немецких фашистов. Желаем вам быстрой победы над врагом. Мы уверены, что вы вернетесь домой героями!

— А мы, комсомолки, зайдем ваши места на производстве и в колхозах. Будем всеми мерами способствовать вашей победе над врагом.

Затем группа комсомолок передает бойцам в подарок множество букетов живых цветов. От профсоюзных организаций отезжающим в Красную Армию вручены гармоника, шахматы, домино и много других подарков.

С ответным словом стоящих в Красную Армию выступил тов. Митюков.

— Товарищи! — начал он, — мы всем сердцем благодарим вас за ваши подарки.

Уходя в Красную Армию, заверяем вас, что мы с честью выполним свой долг перед родиной. Знаете, что победа будет за нами! А вы помогайте нам своим честным трудом в тылу. Обеспечьте высокий урожай и своевременную его уборку, боритесь за досрочное выполнение всех сельскохозяйственных работ. Не забывайте, что чем больше вы дадите стране сельскохозяйственной и другой продукции, тем быстрее будет уничтожен враг.

Митинг окончен. Через минуту в вагонах раздались боевые красноармейские песни, заиграла гармоника. Поезд тронулся в путь.

### ИЗЛИШНИЙ КОЛХОЗНЫЙ ШТАТ— НА ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Проверкой установлено, что в ряде колхозов района допущено содержание излишних штатных единиц и неправильное начисление трудодней.

Так, в колхозе «За мировой Октябрь», Зырянского сельсовета, содержится 14 освобожденных штатных единиц, ко-

торым начисляется 16,7 процента трудодней от общего числа трудодней, которые требуется затратить на все сельскохозяйственные работы в колхозе, вместо 8 процентов. В этом же колхозе пчеловоду ежедневно начисляют 1,25 трудодней, не придерживаясь инструкции по оплате труда на колхозных пасеках, которая предусматривает оплату в зависимости от количества и качества получаемой продукции.

12 процентов начисляют освобожденному штату в колхозе «12 лет РККА», Красносельского сельсовета. И штат этот состоит из 12 человек. Здесь же начисляют в месяц кладовщику 45, а сторожу 30 трудодней. А ведь сторожам предусмотрено начислять 0,50—0,75 трудодня в день.

В колхозе «Вперед за социализм», Власковского сельсовета, заведующему клубом Логунову, не имеющему никакого отношения к колхозному производству, начисляют 15 трудодней в месяц. Трем кузнецам колхоза «Верный путь», Поломошинского сельсовета, — до 3-х трудодней в день каждому без всякого учета производимых ими работ.

А вместе с тем сельхозинвентарь не отремонтирован. Освобожденный начальник пожарной дружины в колхозе «Правда», Поломошинского сельсовета, с трех обслуживаемых колхозов получает 45 трудодней в месяц. Подобные ненормальности есть и в других колхозах района. Руководителям колхозов необходимо в кратчайший срок пересмотреть колхозные штаты, и лишних людей в них заставить выполнять сельскохозяйственные работы. Также надо проверить начисление трудодней штатным работникам.

Дробинин,  
инструктор-организатор района.

Калашницы.

## О выполнении плана летне-дорожных работ

**Постановление бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета Яшкинского района от 20 июня 1941 года.**

Бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета отмечают, что работы по дорожному строительству, намеченные планом 1941 г., проходят совершенно неудовлетворительно, задание по заготовке строительных материалов выполнено на 43 процента. Большинство колхозов к строительству и ремонту дорог не приступило.

Бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета **постановляют:**

1. Обязать тов. Гришина (райисполком), тов. Иванова (райдороготдел) установить постоянный контроль за выполнением плана дорожного строительства по каждому колхозу с расчетом окончания основных дорожных работ к 10 июля 1941 года.

2. Закрепить за сельсоветами участки нового строительства дорог:

а) пос. Яшкино — пос. Литвиново (5,5 км.), — Поломошниковский, Литвиновский, Моховский, Иткаринский, Усть-Сосновский, Красносельский, Ботьевский, Дубровский сельсоветы и Яшкинский поссовет;

б) проезд к Литвиновской нефтебазе (1,5 км.) — колхозы Власковского и Зырянского сельсоветов;

в) строительство дороги пос. Яшкино — Н-Яшкино (5 км.) — колхозы Н-Яшкинского, Шемиловского, Пачинского и Колмогоровского сельсоветов;

г) ремонт и улучшение Северского тракта (20 км.) —

**Секретарь райкома ВКП(б) А. БОБКОВ.**

колхозы Северского, Березовского, Пашковского и Косогоровского сельсоветов;

д) ремонт Таловского тракта (20 км.) — колхозы Таловского и Бородавского сельсоветов.

3. Обязать председателей сельских советов и колхозов обеспечить выделение рабочей, гужевой и механической силы согласно плана райдороготдела, закрепив ее до полного выполнения плана дорожного строительства.

В срок до 1 августа (до начала хлебозаготовок) закончить ремонт и приведение дорог в проезжее состояние внутри каждого сельского совета, постоянно поддерживая дороги в хорошем состоянии.

4. Предложить тов. Фефелову (райпотребсоюз) организовать обслуживание и торговлю товарами первой необходимости среди колхозников, занятых на дорожном строительстве.

5. Поручить тов. Усачеву подобрать из числа партаактива 10 человек для проведения массово-разъяснительной работы, закрепив их за отдельными участками.

6. Обязать председателя Яшкинского поссовета тов. Литвинова приступить не позднее 25 июня к строительству профилированной дороги в пос. Яшкино по Базарной, Клубной и Почтовой улицам, привлекая к участию в этой работе хозяйствственные организации поселка.

**Пред. райисполкома П. ТРИЗНА.**

## О вспашке июльской и августовской зяби в колхозах и совхозах

**Постановление бюро Яшкинского РК ВКП(б) и исполнкома райсовета депутатов трудящихся от 18 июня 1941 года.**

1. В соответствии с постановлением бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома от 16 июня 1941 года утвердить по колхозам пятидневные задания по вспашке зяби на июль 3000 га и на август 9800 га, в том числе вспахать тракторами: в июле — 1092 га и в августе — 3532 га.

2. Обязать председателей колхозов произвести отвод и подготовку участков, предназначенных под вспашку зяби в июле и августе путем раскорчевки, расчистки и скашивания трав и закрепления этих участков за тракторными бригадами и пахарями, работающими на лошадях.

3. Предложить директорам МТС и совхозов к 25 июня 1941 г. установить задание по вспашке зяби на каждый трактор и обеспечить безусловное выполнение 5-дневных заданий каждого трактором и трактористом.

4. Обязать председателей колхозов в соответствии с до-

веденными пятидневными заданиями выделить необходимое количество лошадей и пахарей на вспашку зяби, категорически запретить использование их на других работах в течение всего периода до полного окончания взмета зяби, обеспечив выработку на каждую рабочую лошадь не менее 4 га.

5. Обязать агрономов райзо, МТС и совхозов установить контроль за выполнением заданий по вспашке зяби в установленные сроки, обратив особое внимание на качество вспашки и полное использование предпłużников. При обнаружении недоброкачественной обработки немедленно принимать меры к устранению, оформляя актами, представляя их на рассмотрение исполнкома райсовета в сугубый срок.

6. Возложить персональную ответственность и контроль за использованием лошадей на взмете зяби на председателей сельсоветов.

**Секретарь РИ ВКП(б) А. БОБКОВ.**

**Пред. райисполкома П. ТРИЗНА.**

## Задания по вспашке зяби по колхозам Яшкинского района

(в гектарах)

Сельсоветы	КОЛХОЗЫ	План вспашки зяби	Вспашку зяби произ.		ИЮЛЬ		АВГУСТ	
			Тракторами	Лошадьми	Всего вспахать зяби	В том числе	Тракторами	Лошадьми
Моховский	13 лет РККА	330	90	240	40	11	29	132
"	12 лет Октября	700	265	435	85	32	53	280
"	имени Шевченко	750	265	485	92	32	60	300
"	20 лет Октября	750	265	485	92	32	60	300
Поломошниковский	имени Свердлова	290	90	200	35	11	24	116
"	Правда	850	270	580	104	33	71	340
"	Верный путь	850	265	585	104	32	72	340
"	Память Чкалова	400	135	265	50	17	33	160
Литвиновский	Красная гвардия	340	90	250	42	11	31	136
"	Завет Ленина	440	235	205	55	29	26	176
"	Красный флот	260	90	170	32	11	21	104
"	3-й Интернационал	340	90	250	42	11	31	136
"	50 лет Ворошилову	220	90	130	28	10	18	88
Красносельский	Красное знамя	230	90	140	30	11	19	92
"	имени Жданова	340	90	250	42	11	31	136
"	имени Молотова	390	190	200	50	23	27	156
"	12 лет РККА	440	234	206	55	29	26	176
Ботьевский	Ленинский труд	470	270	200	60	33	27	188
"	Завет Ленина	200	90	110	25	11	14	80
"	имени Крупской	290	90	200	35	10	25	116
Иткаринский	Красный луч	470	225	245	60	28	32	188
"	имени ОГПУ	670	275	395	85	34	51	268
"	имени Кирова	340	130	210	42	16	26	136
Дубровский	Красное притомье	600	276	324	75	34	41	240
"	Новый путь	500	230	270	65	24	41	200
Итого по колхозам Литвиновской МТС		11460	4430	7030	1425	536	889	4584
Зырянский	8-й съезд советов	490	270	220	60	35	25	196
"	1-е мая	310	150	160	38	20	18	124
"	имени Коминтерна	750	380	370	92	46	46	300
"	Красный строитель	410	220	190	52	27	25	142
"	имени Чапаева	360	200	160	40	26	14	120
"	За мировой Октябрь	550	300	250	68	38	30	220
Колмогоровский	Свобода	380	100	280	51	13	38	152
"	Красный Октябрь	470	250	220	56	31	25	188
"	имени Сталина	370	200	170	45	26	19	148
"	Путь жизни	270	140	130	30	17	13	108
Пачинский	3-й год 5-летки	420	200	220	50	26	24	168
"	Победа	600	200	400	74	26	48	240
"	Красная Москва	490	260	230	56	32	24	196
"	Вп. к коммунизму	350	200	150	55	26	29	140
Власковский	17 партсъезд	340	180	160	40	22	18	136
"	имени Кагановича	210	100	110	25	13	12	84
"	Дружба	190	100	90	23	13	10	76
"	Р. Люксембург	220	120	100	28	15	13	88
"	Вперед за социализм	580	300	280	70	37	33	232
Щемиловский	Красная звезда	200	150	50	26	18	8	80
"	имени Сталина	380	200	180	48	26	22	152
"	21-й год Октября	350	180	170	43	22	21	140
Итого по колхозам Пачинской МТС		8690	4400	4289	1070	556	514	3452
Дубровский	8-е марта	100	100	12	12	12	40	40
"	Труд	110	110	12	12	12	44	44
Северский	имени Ленина	70	70	9	9	7	28	28
"	Красная сепка	60	60	7	7	7	24	24
"	Красный май	120	120	13	13	13	48	48
Косогоровский	Красный север	80	80	10	10	10	32	32
"	Партизан	100	100	12	12	12	40	40
"	2-я 5-летка	200	200	23	23	23	80	80
У-Сосновский	Борцы за ленинизм	70	70	8	8	8	28	28
"	Кзыл-Шарк	250	250	30	30	30		

## СООБЩЕНИЕ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1 СТРАНИЦЕ)

Наши летчики Н-ской авиационной части в воздушных боях сбили 10 самолетов противника. Командир полка, Герой Советского Союза майор Коробков сбил два бомбардировщика противника, радиист-стрелок Шишкович во время исполнения боевой задачи сбил два самолета противника системы «Мессершмитт». Командир Сорокин при выполнении боевой задачи девяткой самолетов был атакован 15-ю самолетами противника, в бою сбили 6 самолетов и потеряли четыре. Майор Ячменев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики Н-ской авиа части (район Станислава) сбили 19 самолетов противника, два самолета сбиты зенитной артиллерией, рассчетами младших командиров Ковалева и Милкова. Четыре немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики Н-ского авиа полка, кото-

рый уничтожил 13 самолетов противника, потеряв один.

Красноармеец Н-ского стрелкового полка Романов, подкравшись к вражескому разведчику-мотоциклисти, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Мезуев, будучи трижды раненым, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шофер строительного батальона Н-ского воинского соединения задержал четырех немецких летчиков, которые выбросились с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8 часов, непрерывно вел бой с противником, отбивал блокировочные группы, несколько раз восстанавливая связь с дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной ротыдержал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов — командир орудия, в обста-

новке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, увел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции), Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир Н-ского батальона капитан Кашель во время боя умело организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов-диверсантов. Так, в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов-диверсантов, выброшенных с самолета.



Мила Гапонова — ученица 7 класса Винницкой 4 средней школы — участница городской олимпиады художественной самодеятельности пионеров и школьников.

Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС.

### Как мы готовимся к учебному году

В своей работе Пещерская начальная школа, Колмогоровского сельсовета, тесно связана с колхозной общественностью.

К 1941—1942 учебному году, как и к предыдущему, путем организации воскресников, силами колхозников заготовлено и вывезено для школы и учителей 100 кубометров дров. Благодаря этому школа смогла 750 рублей, предусмотренных по смете на заготовку дров, израсходовать на приобретение недостающих учебно-наглядных пособий. Заказаны также новые стандартные парты, классные доски, вешалки.

Сейчас помещение школы приведено в надлежащий вид:

произведена побелка, покрашены полы и окна.

Силами колхозников сделана ограда вокруг школы, организован пришкольный участок, где производится практическая работа с учащимися и работа кружков юннатов. Участок обеспечен необходимым инвентарем. На пришкольном участке посажены яблони, вишни, малина, сирень.

Для охвата детей школьного возраста обучением в предстоящем учебном году произведен точный учет их.

Вскоре в школе будет все готово к учебному году.

**Иванов,**  
зав. Пещерской начальной школой.

### ЗАБОТА О ДЕТЕХ

Любовно воспитывает детей Татьяна Ильинична Зубова,няня детских яслей колхоза имени 17 партсъезда, Пачинского сельсовета.

Как не любить советских малышей, — говорит Татьяна Ильинична, — когда партия и правительство и лично тов. Сталин заботятся о них, будущем поколении, и о нас, женщинах.

— Я сама рожу 8 сыновей. И все они будут защитниками цветущей родины. Старший сын Николай служит в рядах

славной РККА. Он отличник боевой и политической подготовки. От командования части, в которой он служит, недавно я получила благодарность. А Григорий у меня — донпривычник

Как многодетной матери, правительство выдает ей пособие.

Татьяна Ильинична благодарит партию и правительство за отеческую заботу о детях и обязуется еще лучше ухаживать за колхозными детьми.

**Калашниченко.**

### Газет и журналов не получают

Литвиновская МТС выписала газет и журналов на 127 руб. Но их она полностью не получает.

Например, журнал «Спутник агитатора» выписан на парторга и агитколлектив МТС. Поступает же только один экземпляр. На вопрос,

почему не поступает второй экземпляр журнала, Кириллов отвечает, что этот экземпляр, по распоряжению начальника конторы Яшкинского отделения связи тов. Елфимова, доставляется в Пашково.

Однако проверкой документов установлено, что в Пашково ничего не отправлялось, и Кириллов сразу выдал 7 журналов для МТС, — журналы задерживались с начала года.

Также не доставляется своевременно газета «Сталинская искра» тов. Жуйкову, журнал «Соцземледелие» — агроному.

Начальнику конторы Яшкинского отделения связи сле-дует принять меры к тому, чтобы устранить безобразное отношение к доставке газет и журналов подписчикам.

**Б.**

Зам. редактора **И. ХОЛОДЦЕВ.**

**ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ** в школу ФЗО № 18 пос. Яшкино гражданам рожде-

ния 1924 года. Прием заявлений до 2 июля 1941 года.

Производится прием заявлений в ремесленное училище в возрасте 14, 15, 16 лет. Заявления принимаются до 1 августа 1941 года.

Заявления и автобиографию направляйте в райисполком, отдел кадров.

**ЯШКИНСКИЙ РАЙСПОЛКОМ.**

Тираж 3000

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 26 июня на минском направлении наши войска вели бой с просочившимися танковыми частями противника.

Бои продолжаются.

На луцком направлении в течение всего дня идут крупные и ожесточенные танковые бои с явным перевесом на стороне наших войск.

На черновицком направлении наши войска успешно отражают попытки противника форсировать реку **Прут**.

На бессарабском участке фронта наши войска прочно удерживают за собой госграницу, отбивая атаки немецко-румынских войск.

Противник, пытавшийся наступать у **Скулени**, с тяжелыми для него потерями отброшен на западный берег реки **Прут**.

Наша авиация в течение дня бомбардировала **Бухарест**, **Плоэшти** и **Констанцу**. Нефтеперегонные заводы в районе **Плоэшти** горят.

На советско-финляндской границе боевых столкновений наземных войск 26 июня не было.

В Балтийском море действиями нашей авиации и легких морских сил потоплено 2 подводные лодки противника.

В течение 26 июня авиация противника особой активности не проявляла. Истребители противника оказывали слабое сопротивление нашим бомбардировщикам.

Данные о количестве уничтоженных самолетов противника и наших потерях уточняются.

Захваченные румынские пленные рассказывают, что в каждом румынском полку имеется 40 германских солдат и офицеров, ибо германское командование не верит румынским солдатам.

В тылу румынских войск располагается, как правило, германская артиллерия.

Немцы заставляют воевать румын насильно, так как румынские солдаты настроены против войны и немцев.

Военным объектам гор. Яссы (Румыния) воздушной бомбардировкой, произведенной нашими самолетами, причинены большие разрушения.

Командир артиллерийского подразделения тов. Манзий, участник боев с финской белогвардейской, умело помог нашим пехоте отбить попытку противника форсировать реку Прут у № (Украина) стоявшую по близости кавалерийская часть Красной Армии немедленно атаковала и уничтожила весь десант в момент его приземления.

В районе Кулей Н-ской стрелковый полк был окружен превосходящими силами противника. Командование умелими энергичными действиями пробило брешь в кольце врага и вывело весь полк из окружения, сохранив материальную часть и живую силу.

Немецкий солдат Альфред Лискоф, не пожелавший воевать против советского народа, привели 10 солдат противника, захватили ручной пулемет и 8 винтовок. Все разведчики благополучно вернулись в расположение своей части.

На некоторых участках фронта в Белоруссии установлено появление отдельных групп противника в форме бойцов Красной Армии. Благодаря бдительности наших частей этот обман коварного врага был своевременно разоблачен и группы диверсантов уничтожены или захвачены.

На территории советской Белоруссии противник с целью шпионажа высадил несколько небольших групп парашютистов, по 4—6 человек, с радиостанциями. Эти парашютисты выловлены местными жителями и переданы в распоряжение военных властей.

Всякая попытка высадить парашютистов встречает самый энергичный отпор. Так, например, при высадке вражеского воздушного десанта в местечке № (Украина) стоявшая по близости кавалерийская часть Красной Армии немедленно атаковала и уничтожила весь десант в момент его приземления.

В районе Кулей Н-ской стрелковый полк был окружен превосходящими силами противника. Командование умелими энергичными действиями пробило брешь в кольце врага и вывело весь полк из окружения, сохранив материальную часть и живую силу.

Альфред Лискоф обратился к немецким солдатам с призывом свергнуть режим Гитлера.